

## Memorandum Fórum sociální ekonomiky 2024

Praha 16. května 2024

**Sociální ekonomika v celé své šíři a rozmanitosti je uznávaným a efektivním nástrojem na řešení problémů**, které dnes dopadají na celou společnost ve všech koutech světa. Prohlubující se environmentální krize, válečné konflikty, zavádění nových IT technologií s dopadem na trh práce a mnoho dalších vlivů působí na sociální soudržnost.

Pokud budou vlády a odpovědní činitelé postupovat podle zásad sociální ekonomiky, **může být řešení krizí efektivnější, rychlejší, spravedlivější, udržitelnější a více ohleduplné ke všem lidem z různých sociálních skupin.**

Navrhujeme, aby jednotlivé členské státy Evropské unie přistupovaly k sociální ekonomice v duchu nejnovější definice obsažené v „**Doporučení Rady ohledně vypracování rámcových podmínek sociální ekonomiky**“<sup>[1]</sup>. Ve vztahu k podpoře rozvoje sociální ekonomiky pak chápeme jako zásadní to, aby vládní reprezentace a veřejnoprávní instituce nezužovaly pojem sociální ekonomiky, ale zasadily se o to, aby **byly upřednostněny principy, kdy „přednost mají lidé a sociální nebo environmentální cíle před ziskem“**.

Je nezbytné, aby došlo také ke **spolupráci všech resortů**, která by měla vycházet z národních strategií zaměřených na rozvoj sociální ekonomiky. Sociální ekonomika není pouze záležitostí ministerstev odpovědných za sociální otázky nebo rozvoje trhu práce, ale **jde o problematiku, která se úzce dotýká resortů odpovědných za životní prostředí, ekonomiku a podnikání, průmysl, kulturu, vzdělávání, zemědělství, místní rozvoj a další**. Doporučujeme brát v potaz spolupráci všech sektorů: veřejného, soukromého, občanského. Navíc je důležité zasazovat se o zapojení občanské společnosti do vytváření politik a do konzultačních procesů.

Jako důležitou součást chápeme **také široké zapojení velkých korporátních společností**, protože mohou napomoci rychlejšímu šíření a využití principů sociální ekonomiky.

Závěrem vyzýváme všechny odpovědné instituce i jednotlivce k tomu, aby se zasadili o **rychlejší rozvoj a sjednocení přístupu k podpoře sociální ekonomiky, a to i formou přijetí odpovídající legislativy v souladu s celoevropským pojetím. Kromě Doporučení Rady se lze opřít například o Cíle udržitelného rozvoje (SDGs) a další závazky v oblasti udržitelnosti**. V tomto kontextu se obracíme na představitele veřejné správy v České republice s žádostí o to, aby zvýšili podporu sociální ekonomiky v podobě takových legislativních i nelegislativních opatření v souladu s výše zmíněným Doporučením Rady.

[1] Doporučení Rady ze dne 27. listopadu 2023, ohledně vypracování rámcových podmínek sociální ekonomiky - [Dokument 32023H01344](#).